

# Кабардино-Балкарская Республика

## ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№161 (23203)

Пятница, 26 августа 2011 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

### Президент

## Главные проблемы зольчан: водоснабжение, дороги и безработица

Расул ГРУТЧЕВ

Вчера Президент КБР Арсен Канков провел в поселке Залужковье очередное выездное совещание с главами администраций муниципальных районов и городских округов, посвященное итогам изучения правительственной комиссии работ по модернизации социальной сферы Зольского района.

Перед началом совещания глава республики осмотрел ряд объектов районного центра, в том числе район новостройки, возведенные по программе переселения граждан из аварийного жилья. На сегодняшний день построено восемь двухэтажных комфортабельных коттеджей в самом Залужковье и один – в селе Белокаменском. В торжественной обстановке 18 семей-новоселов получили из рук Президента ордера на квартиры и ключи.

К приезду выпускного гостя приурочили и сдачу в эксплуатацию нового минифутболь-

ного поля с искусственным покрытием. Перерезав красную ленту, Президент тепло пообщался с собравшимися на праздник детьми.

Осмотр районной больницы показал обоснованность решения правительственной комиссии о внесении в программу модернизации социальной сферы пункта о ее капитальном ремонте – здание построено в девяностые годы с соответствующим тому времени «качеством» и все это время не ремонтировалось.

Затем началось совещание. Президент КБР отметил успехи, достигнутые районом в развитии сельского хозяйства, реализации ряда крупных инвестиционных проектов, рост заработной платы в образовании и здравоохранении. Однако он сосредоточил свое внимание на проблемах, которые стоят перед районными властями, в первую очередь отмечая плохое состояние материально-технической базы социальной сферы, муниципальных дорог, недостаток медицин-



количества школьных и дошкольных мест в ряде сел.

Президент подчеркнул особую роль глав администраций в разработке стратегии развития каждого населенного пункта и определении приоритетности решения задач социальной сферы.

Арсен Канков проинформировал собравшихся о том, что в целом программа модернизации социальной сферы предварительно оценивается в два млрд. рублей в течение пяти лет, и руководство будет решать вопрос финансирования. К числу достижений республиканского руководства отнес тот факт, что «удалось отстоять необходимость передачи находящимся на территории Кабардино-Балкарии федеральных земель в собственность муниципальных образований республики», что положительно скажется на их финансовом состоянии. Председателем Правительства России дано жесткое указание по реализации решения об их передаче в ближайшем времени.

(Окончание на 2-й с.)

ских кадров в райбольнице, нехватку спортивных залов в большинстве населенных пунктов. Он потребовал взять

на особый контроль состояние больничного городка и поликлиники в Залужковье. В числе первоочередных задач

отметил необходимость решения проблем водоснабжения населенных пунктов в летнее время, а также увеличения

### Промышленность

## Новая продукция выходит на российский рынок

Руслан ИВАНОВ

«Буацши спаситель России начнет с возрождения отечественного машиностроения», – говорят в кругах промышленников.

В нынешних российских условиях трудно переоценить важность сохранения хотя бы того, что на сегодня осталось от советских машиностроительных заводов. К объективным трудностям на этом пути помимо отечественной бюрократической машины следует отнести и целый ряд не отмененных до сих пор дискриминационных ограничений на поставку в Россию – правопреемнику СССР – продукции точного машиностроения и электроники. В числе субъективных – неготовность многих руководителей предприятий найти себя в новых, постоянно

меняющихся экономических условиях.

Нальчикское ОАО «Телемеханика» после развала местной структуры оборонной промышленности вместе со своим генеральным директором Асланом Каюровым прошло тяжелый и долгий путь. Сегодня оно входит в состав корпорации «Ростехнологии» и помимо продукции военного назначения находит возможности освоения вполне мирных, востребованных на рынке образцов продукции. Три года назад это были севтвороны нового поколения на основе севтродвигов. Сначала они собирались на полуавтоматической линии поверхностного монтажа, затем предприятие смогло закупить полностью автоматическую линию. В последний год удалось освоить выпуск севтродвигов на основе севтродвигов источ-



Оператор лазерной установки Эдуард Григорьев.

ников, которые в три-пять раз экономичнее обычных ламп. Сравнение с энергосберегающими лампами газоразрядного типа, на которые пытаются перевести население административными методами, тоже не в пользу последних – в них используются пары ртути, их надо специальным образом утилизировать, к тому же они плохо переносят скачки напряжения в отечественных сетях.

Жители столицы республики не могли не обратить внимания на новые светильники, появившиеся на улицах Марко Воевоки и в других местах. Идея этих светильников сделана благодаря краткосрочному кредиту Агентства по инвестициям и развитию КБР. Светильники «Телемеханики» освещают периметр Беломорско-Балтийского канала.

(Окончание на 2-й с.)

### Образование

## Приоритет – смелым проектам

Алина БАТАХОВА

Вчера в Нальчике прошел традиционный августовский конкурс работников образования города. Темой пленарного заседания, в котором принял участие и о. министра образования и науки КБР Сафарий Шагапов, стало «Развитие муниципальной системы образования в условиях модернизации». Вела совещание заместитель главы местной администрации г.о. Нальчик Анжела Долова.

«Главный» городской пред-

седателем собрал более четырехсот работников городской системы образования, органов исполнительной власти, профсоюзных и представительных общественных организаций.

Глава местной администрации г.о. Нальчик Залимгерги Хагапов, поздравив присутствующих с наступающими праздниками – 90-летием государственности КБР, Днем города, началом нового учебного года, подчеркнул приоритетность сферы образования для руководства города.

(Окончание на 2-й с.)



Нальчик инструментального производства Садагат Гасымов и оператор электроэрозионной установки Тиннадий Никиев.

### Семья

Светлана ШАМАКИНА

– Мне не нужна никакая другая девушка, потому что я женюсь на тебе, – сказал солнышным мартовским днем на одной из аллей Нальчикского парка Михаил Клевцов, приехавший от неожиданного предложения Лилии Чабдаровой.

– Но свадьбу сыграем позже, в августе. Мы же должны проверить чувства друг друга. Его решительность и смелость Лилии нравилась. Ее, выпускницу Ошского педагогического института, получили хорошую практику в школе, пригласили возглавить школьный отдел в Нальчик-

ском городке комсомолом. Он, студент агрономического отделения сельхозакадемии факультета КБГУ и коммунист, был членом общественной организации «Летняя кавалерия», председателем областного клуба «Атлент» при обкоме ВЛКСМ, лектором Всесоюзного общества «Знание». Общественная работа, совместные лекции для будущих строителей коммунизма сблизили молодых людей.

Михаил Клевцов сразу приметил хорошую практику, беговую комсомолку и решил выразить свои чувства в Международный женский день. «Можно завтра пригласить тебя в ресторан?», – спросил он у собирающейся домой Лилии Чабдаровой. «Завтра я уезжаю в командировку в Тырмауза, так что не получится», – ответила девушка. «А можно сегодня?», – спросил отчаявшийся молодой человек. Лилия согласилась. Михаил, зная, что в этот вечер денег у него нет, вышел в коридор в надежде занять у кого-то из друзей, но никого не встретил. Мир с девушкой по проспекту Ленина, он внимательно смотрел на прохожих, но и среди них не было знакомых. Молодые люди, сев за стол,

## Золотой август

заказали шампанское, фрукты и много всяких вкусностей. Когда пришло время расплачиваться, Лилия, догадавшись о незавидном положении студника, протянула ему под столком кошелек. – Этого случая сказал о многом, о такте, женской мудрости, взаимопонимании и взаимовыручении. Дальновидность Лилии Касимовны не раз помогала нашему семейному кораблю держать верный курс. Женская гениальность заключается в чуткости и умении видеть главное в жизни, – говорит Михаил Клевцов.

(Окончание на 2-й с.)

# 90 лет КБР

## Праздник прошел как по нотам

Юрий БАРАНКОК, труженник тыла, автор книги «Воспоминания о войне»

– В Кабардино-Балкарию, на родину жены, я приехал в 60-е годы на лечение после травмы позвоночника, полученной во время прыжков с парашютом. В итоге восстановился и остался здесь жить. С работой в Нальчике тогда было трудно, особенно для инженерно-технического состава. Выручила рабочая специальность – во время войны я трудился токарем. Узнав о моей деятельности в комсомольских организациях Сибири, в частности в комсомольской организации «Севкавзлектроприбор» Борис Василенко предложил курировать комсомольскую работу в столице республики.

Жители столицы республики к организации мероприятий, писал пародии, с которыми выступала республиканская агитбригада. Мы выходили на межрегиональный уровень – три года подряд выезжали в другие республики и области, включая в программу выступления творческих коллективов художественной самодеятельности, лучших спортсменов Кабардино-Балкарии.

Сюжеты подбрасывала «легкая кавалерия» – комсомольская группа, которая периодически совершала рейды по предприятиям сферы обслуживания, выявляла недостатки – своеобразный народный контроль. Мы делали художественную обработку этих фактов и говорили сатирическое обозрение типа киножурнала «Отгиль». Была у нас и звукозаписывающая газета – через эпизодическую демонстрацию карикатур, а с магнитофона подавали звук. На машине приезжали в многолюдные места, растягивали экран и выдвигали эту программу. Тогда много форм работы с молодежью было.

Событие того периода, которое особенно запомнилось, – это праздник в честь молодых передовиков сельского хозяйства в Нальчике. Сначала предполагалось, что из всех районов республики будут приглашены пять тысяч человек – на пятност каждого района.

(Окончание на 2-й с.)

## В Анзорее откроют школу

Новая школа на 660 учебных мест откроется 1 сентября в Анзорее государственного Кабардино-Балкарии, в селе Анзорей Лескенского района.

Ее строительство и оборудование федеральной и республиканской казне в 160 миллионов рублей, софинансирование из общих бюджетов республиканского бюджета, 48 и 112 млн. В новостройке, состоящей из четырех двух- и трехэтажных блоков, оборудованы актовый, спортивный, борцовский залы, зал для занятий волевой борьбой, столовая и кухня для организации горячего питания школьников. На объекте закончены все строительные монтажные работы. Полным ходом идет закупка ученической мебели, спортивного инвентаря и учебно-наглядных средств. Школа сообщается Анна Куржва из пресс-службы Минобразования и науки КБР.

## Концерты, выставки, встречи

В рамках празднования Дня знаний и 90-летия государственности Кабардино-Балкарии Республики 1 сентября состоится ряд мероприятий.

В 10 часов во всех школах района пройдут праздничные линейки, после чего для ребят проведут открытые уроки на тему «Моя республика».

В ДК им. Кулиева открылась выставка картин художников КБР «В краю родном!», а на площади Дворца культуры пройдет районный праздник «Цвети, моя Кабардино-Балкария!», в программу которого войдут концерт с участием артистов эстрады, конкурсы и игры.

В городском парке «Солнышко» с 10 до 18 часов будут организованы бесплатные аттракционы для детей. Работники централизованной библиотечной системы планируют провести литературно-музыкальные вечера и встречи, книжно-иллюстративные выставки, а во всех филиалах пройдут уроки краеведения.

Мероприятия, посвященные Дню знаний и государственности Кабардино-Балкарии, пройдут во всех сельских поселениях Эльбурского района, сообщает Алесия Тарим, пресс-секретарь местной администрации Эльбурского муниципального района.

При Администрации Президента КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 47-17-79, 47-32-56.

### СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

#### Общественная палата Для содействия науке

Ирина ЗЛИНСКАЯ

При общественной палате Российской Федерации образована Общероссийская общественная организация «Российская ассоциация содействия науке».

Состоит учредительное собрание Кабардино-Балкарского регионального отделения этой общественной органи-

зации, учредителями которого стали руководители ряда вузов и научных организаций.

Сформированы руководящие и контрольно-ревизионные органы регионального отделения ООО «Российская ассоциация содействия науке». В состав регионального отделения, который возглавил Пшикан Таов – председатель Общественной палаты КБР, вошли шесть человек.

#### Безопасность Повысить эффективность оперативной розыскной деятельности

В прокуратуре Кабардино-Балкарской Республики по предложению заместителя государственного прокурора Ю. Аврешина состоялось заседание межведомственной рабочей группы по координации действий правоохранительных органов, направленных на противодействие терроризму и экстремизму.

Обсуждены вопросы межведомственного взаимодействия прокуратуры республики и МВД по КБР в организации оперативно-розыскной деятельности по противодействию терроризму и экстремизму. Затронуты

проблемы, возникающие при ее проведении, определены основные направления для повышения ее эффективности и качества.

По итогам обсуждения приняты решения. Предусмотрены конкретные мероприятия, призванные способствовать активизации работы, укреплению законности при проведении оперативно-розыскных мероприятий в сфере противодействия терроризму и экстремизму, сообщает А. Коляда, и. о. старшего помощника прокурора КБР по взаимодействию со СМИ и общественностью.

## ПОГОДА

ПЯТНИЦА, 26 АВГУСТА

День: +16...+17.

Ночь: +13...+15.

Облачно, дождь.

## РоссельхозБанк

Кабардино-Балкарский региональный филиал

(www.rshb.ru)

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №30348.

Курсы обмена валют на 25 августа 2011 г.	
	ПОКУПКА ПРОДАЖА
Доллар США	28.65 29.15
Евро	41.30 42.10

Президент

Главные проблемы зольчан: водоснабжение, дороги и безработица

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Обращая к главам администраций населенных пунктов... Обращая к главам администраций населенных пунктов, А. Каноков призвал в своих выступлениях максимально открыто и честно обозначить волнующие население проблемы...

посвящен оценке социально-экономического развития Зольского района по специальной методике... Так, он отметил высокие показатели Зольского района по сбору налогов, количеству предприятий...

стать строительство Зольского группового водопровода, создание новых конкурентоспособных производств... Президент о подержал главу администрации...

по поводу решения земельного вопроса, которое, как он отметил, зависит от того, какое мнение высказывает население... Президент о подержал главу администрации...

K 90-летию КБР

Праздник прошел как по нотам

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Да, тогда тогда были грандиозные масштабы. Потом организаторы забыли... Праздник прошел как по нотам...

чайший срок из группы незнакомых людей создавший дружный коллектив... Праздник прошел как по нотам...

Опрос

Когда вы почувствовали, что стали взрослым?

Алим Сижмаев заместитель председателя Духовного управления мусульман КБР... Когда вы почувствовали, что стали взрослым?

Анатолий Бекалаев руководитель пресс-службы предприятия «Водоканал» г. Нальчик... Когда вы почувствовали, что стали взрослым?

Председатель Правительства Иван Гелтнер в коротком выступлении резюмировал итоги посещения... Когда вы почувствовали, что стали взрослым?

Вторая часть выступления была посвящена итогам оценки... Когда вы почувствовали, что стали взрослым?

Участники подробно обсудили проблемы каждого сельского поселения... Когда вы почувствовали, что стали взрослым?

Председатель республики заверил собравшихся, что через пять лет жители Кабардино-Балкарии увидят реальные изменения... Когда вы почувствовали, что стали взрослым?

В заключение Президент республики обратился к присутствующим... Когда вы почувствовали, что стали взрослым?

В заключение Президент республики обратился к присутствующим... Когда вы почувствовали, что стали взрослым?

Образование

Приоритет – смелым проектам

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Отметил увеличение ассигнований на содержание образовательных учреждений... Приоритет – смелым проектам...

развития муниципальной системы образования, связанных с реализацией стандарта... Приоритет – смелым проектам...

Учителя, собравшиеся в канун начала учебного года... Приоритет – смелым проектам...

Директор 31-й нальчической школы Антон Егоров выразил мнение педагогического... Приоритет – смелым проектам...

Промышленность

Новая продукция выводит на российский рынок

(Окончание. Начало на 1-й с.)

была изготовлена тигельная партия станочков для освещения одного класса... Новая продукция выводит на российский рынок...

Для того чтобы быстро реагировать на потребности заказчика... Новая продукция выводит на российский рынок...

Общество

Спасли билет

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Билет, купленный на почте, стал счастливым для жителей села Новосельское... Спасли билет...

Несколько месяцев назад Анна Васильевна и ее супруг увидели по телевизору рекламу лотерей... Спасли билет...

Ранним утром Анна Васильевна отправилась в отделение почтовой связи... Спасли билет...

На днях в Москве будет подписано соглашение о создании... Спасли билет...

Общество

А. Каиров

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Первыми приехали на СКСТ по приглашению Урла... А. Каиров...

На первом этапе освоения новой для предприятия технологии молодежи... А. Каиров...

Общество

3. Хагасов и А. Долова награждают победителей конкурсов педагогического мастерства

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В отделе по делам молодежи и общественно-патриотическому воспитанию... 3. Хагасов и А. Долова награждают победителей конкурсов педагогического мастерства...

Общество

Обсуждение будет совместным

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В отделе по делам молодежи и общественно-патриотическому воспитанию... Обсуждение будет совместным...

Ведущая супруга мужа, Лилия Касимова, преподавала математику и физику в станицинской школе... Обсуждение будет совместным...

Ведущая супруга мужа, Лилия Касимова, преподавала математику и физику в станицинской школе... Обсуждение будет совместным...

Общество

Золотой август

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Первый букет, который жених подарил невесте, был собран в августе... Золотой август...

Ведущая супруга мужа, Лилия Касимова, преподавала математику и физику в станицинской школе... Золотой август...

Общество

Золотой август

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Первый букет, который жених подарил невесте, был собран в августе... Золотой август...

Ведущая супруга мужа, Лилия Касимова, преподавала математику и физику в станицинской школе... Золотой август...

Ведущая супруга мужа, Лилия Касимова, преподавала математику и физику в станицинской школе... Золотой август...

Ведущая супруга мужа, Лилия Касимова, преподавала математику и физику в станицинской школе... Золотой август...

Общество

Золотой август

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Первый букет, который жених подарил невесте, был собран в августе... Золотой август...

Ведущая супруга мужа, Лилия Касимова, преподавала математику и физику в станицинской школе... Золотой август...